

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 19 (3149) | Пятница, 22 октября 1943 г. | Цена № 20 к.

О письме работников животноводства с.-х. артели „Стремление“, Кочергинского сельсовета, Балахнинского района

Решение бюро обкома ВКП(б) от 18 октября 1943 г

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу работников животноводства с.-х. артели «Стремление», Кочергинского сельсовета, Балахнинского района, обратившихся с письмом ко всем работникам животноводства Горьковской области о развертывании социалистического соревнования за дальнейший подъем колхозного животноводства и образцовое проведение замков скота.

2. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы организовать обсуждение письма животноводов с.-х. артели «Стремление» во всех колхозах и среди работников животноводства.

Секретарь обкома ВКП(б) М. Родионов.

ДОБЬЕМСЯ НОВЫХ УСПЕХОВ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Сейчас, когда вся наша страна готовится к XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и стремится встретить эту знаменательную дату новыми производственными победами, работники животноводства сельхозартели «Стремление», Кочергинского сельсовета, Балахнинского района, обратились с письмом ко всем работникам животноводства Горьковской области широко развернуть социалистическое соревнование за образцовое проведение зимовки скота, за дальнейший подъем колхозного животноводства.

Считая своей обязанностью перед родиной и фронтом неустанно развивать и укреплять общественное животноводство, балахнинские животноводы, вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, приняли на себя следующие обязательства:

1. К концу года иметь поголовье крупного рогатого скота не менее 115 процентов к плаву, свиней — не менее 130 процентов, птицы — 130 процентов.

2. Получить в 1944 году удой на каждую фуражную корову не менее 2.200 литров.

В этих целях будем проводить трехчетырехкратное кормление и доение скота, раздой коров, дрожжевание кормов, приготовление и скармливание сенной муки молодняку рогатого скота и свиньям. Грубые корма (солому и гуменные отходы) скармливать скоту только в резаном виде с проведением зашпарки.

3. Полностью сохранить в 1944 году весь приплод по всем видам скота.

4. Для посева в 1944 году на прифермском участке заготовить на 3 гектара семян кормеплодов.

5. Обеспечить четкое и аккуратное выполнение каждым работником животноводства уста-

новленного порядка дня на ферме. Строго проводить принцип индивидуальной сдельщины в оплате труда работников животноводства.

6. Регулярно, не реже раза в неделю, проводить зоотехическую работу с работниками фермы, изучая и внедряя опыт передовиков колхозного животноводства.

7. Оборудовать всем необходимым специальное помещение для культурного отдыха работников фермы.

8. Окружить коня особым вниманием. Сберечь жеребых конематок от абортов, получить от них здоровый и крепкий приплод и сохранить его. Установить строгую ответственность конюхов и ездовых за бережное отношение к коню; не допускать случаев перегрузки лошадей, работы при неподогнанной сбруе, несвоевременного и неправильного кормления и поения.

Ежемесячно проводить общественный смотр состояния коня с оценкой ухода за конем каждым конюхом и ездовым.

9. Выполнить досрочно план мясопоставок 1944 года к 1 марта и план молокопоставок к 1 апреля 1944 года.

Нет сомнения, что как и всякое дело, направленное на оказание помощи фронту, обращение балахнинских животноводов найдет горячий отклик в колхозах нашего района, вызовет новую волну производственного подъема за новые успехи в животноводстве.

Товарищи доярки, телятницы, свинарки, овцеводы, конюхи! Включайтесь в социалистическое соревнование за образцовое проведение зимовки скота, за дальнейший подъем колхозного животноводства.

Полностью обеспечим потребности страны и фронта в мясе, молоке, шерсти и других продуктах животноводства.

За успешное форсирование реки Днепр севернее Киева прочное закрепление плацдарма на западном берегу реки и проявленные при этом отвагу и геройство Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» большой группы генералов, офицерского, сержантского и рядового состава Красной Армии.

Всего звание Героя Советского Союза присвоено 507 человекам.

Слава доблестным героям Днепра — верным сыновам Советского народа!



Колхозники Передского сельсовета, Боровичского района, Ленинградской области возят овощи и зерно нового урожая для сдачи государству.

Фотохроника ТАСС.

Предоктябрьское соревнование В колхозах Сартаковского сельсовета

Колхозы Сартаковского сельсовета XXVI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции встречают завершением всех сельскохозяйственных работ и выполнением всех обязательств перед государством за 1943 год.

Достойную встречу великому празднику готовят колхозники и колхозницы Комаровского колхоза имени Максима Горького. Они вырастили в этом году замечательный урожай, во время убрали его и полностью обмолотили. Средний урожай зерновых составил 16,55 центнера с каждого гектара. Досрочно выполнив обязательства перед государством по хлебопоставкам, колхоз сдал 430 центнеров зерна в счет поставок будущего года.

Комаровцы собрали небывалый урожай картофеля. Звено Т. В. Мозиловой с площади 7 гектаров получило в среднем с каждого гектара по 563 центнера. Колхоз сдал государству картофеля 1.600 центнеров, вместо 900 по обязательству и по 16 килограммов выдает на каждый трудодень колхозникам.

Сейчас комаровские колхозники готовятся к зимовке скота: строят новый скотный двор на 150 голов, утепляют старые животноводческие постройки и подвозят корма к фермам на зимний период.

Л. Дубкова,
председатель сельсовета.

Прибытие в Москву Государственного Секретаря Соединенных Штатов Америки г-на Корделла Хэлла и Министра Иностранных Дел Великобритании г-на Антони Идена

18 октября в Москву прибыли Государственный Секретарь Соединенных Штатов Америки г-н Корделл Хэлл и Министр Иностранных Дел Великобритании г-н Антони Иден.

Г-н Хэлл сопровождают: новый Посол Соединенных Штатов в Советском Союзе г-н В. Аверел Гарриман, г-н Грин Хэкворт, консультант Государственного Департамента по правовым вопросам, г-н Джеймс С. Ден, политический советник Государственного Департамента США, генерал-майор Джон Р. Дин.

Г-н Иден сопровождают: помощник заместителя Министра Иностранных Дел г-н В. Стэнг и генерал-лейтенант г-н Х. Л. Исией, начальник Штаба Министра Обороны.

На аэропорту г-на Хэлла, г-на Идена и сопровождающих их лиц встречали: Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, заместители Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. Г. Деканозов и М. М. Литвинов, заместитель Народного Комиссара Внешней Торговли тов. М. С. Степанов, генерал-полковник Ф. И. Голиков, заместитель председателя исполнительного комитета Московского городского Совета тов. М. А. Яснов, комендант г. Москвы генерал-майор К. Р. Синилов, ответственные сотрудники НКВД тов. К. В. Новиков, тов. Г. Н. Зарубин, тов. Г. И. Фомин, начальник отдела внешних сношений НКО генерал-майор В. Н. Евстигнеев.

На аэропорту присутствовали Посол Великобритании в СССР г-н А. Кларк Керр, Посланник Канады в СССР г-н А. Да-на Уилгресс, Поверенный в Дела в США в СССР г-н Максвелл Гамильтон, Поверенный в Дела Австралии г-н Кейт Оффисер, члены американского и британского Посольств и члены Военной Миссии Великобритании.

При встрече был выстроен почетный караул. Аэропорт был украшен флагами Великобритании, Соединенных Штатов и Советского Союза.

ЗАЯВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО СЕКРЕТАРЯ США Г-НА КОРДЕЛЛА ХЭЛЛА

Особое удовлетворение дает мне посещение Москвы, столицы великой страны, обединившейся с моей страной в общем деле. Я также имею приятную возможность сделать ответный визит г-ну Молотову, Народному Комиссару Иностранных Дел, с удовольствием ожидая предстоящих переговоров с ним и г-ном Иденом.

ЗАЯВЛЕНИЕ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ВЕЛИКОБРИТАНИИ Г-НА АНТОНИ ИДЕНА

Я весьма счастлив приехать снова в Москву на эту конференцию и воспользоваться случаем сделать ответный визит господину Молотову, приезжавшему в прошлом году в Лондон. С большим удовольствием я ожидаю предстоящих переговоров с ним и г-ном Хэллом.

Совещание представителей Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании

18 августа в Москве открылось совещание представителей трех союзных держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании — делегацией во главе с Министром Иностранных Дел г. Антони Иденом. Вместо 900 по обязательству и по 16 килограммов выдает на каждый трудодень колхозникам.

Совещание незамедлительно после открытия приступило к практической работе.

Завтрак у Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова в честь г-на Корделла Хэлла и г-на Антони Идена

20 октября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов дал завтрак в честь г-на Корделла Хэлла и Министра Иностранных Дел Великобритании г-на Антони Идена.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 20 октября

В течение 20 октября наши войска, отбивая контратаки противника, вели уличные бои в городе Мелитополь и заняли несколько кварталов. Противник понес большие потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее города Кременчуг наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 5 до 10 километров, заняли ряд населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Николаевка, Орехова, Екатериновка, Зеленое, Полтаво-Боголюбовка, Красная Воля, Комиссаровка, Лозоватка, Новая Андреевка, Шевченково и железнодорожные станции Желтые Воды, Касиновка, Тищенков.

Севернее Киева наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра.

Южнее Речицы наши войска, продолжая вести наступательные бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Днепр, овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника Мохово, Колпень, Сенская, Борец, Победитель, Прогресс.

Южнее Гомеля наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож, улучшив свои позиции.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 19 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 85 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 45 самолетов противника.

* * *

В городе Мелитополь продолжались уличные бои. Немецкая пехота, усиленная танками и самоходными орудиями, стремилась вернуть потерянные накануне позиции. Наши войска отбили до 20 контратак противника. Продвигаясь вперед, наши бойцы очистили от немцев несколько кварталов. За день боев уничтожено 2.000 немецких солдат и офицеров, 11 танков, 2 самоходных и 57 полевых орудий, 260 автомашин и до 400 повозок. Захвачены большие трофеи и пленные.

* * *

Южнее Речицы наши войска продолжали вести бой за расширение плацдарма на правом берегу Днепра. На одном участке немцы предприняли контратаку. Бойцы Н-ской части отбросили врага и, преследуя отступающих гитлеровцев, овладели сильно укрепленным населенным пунктом Колпень. Захвачены 12 орудий, склад боеприпасов, много винтовок и автоматов. На другом участке наши части овладели несколькими населенными пунктами, в боях за которые уничтожено до двух батальонов немецкой пехоты. Взяты пленные и трофеи.

Юго-восточнее города Кременчуг на правом берегу Днепра, наши войска продолжали наступление. Противник спешно подтягивает в район прорыва крупные силы с других участков фронта. Ломая сопротивление врага, бойцы Н-ского соединения заняли ряд населенных пунктов и уничтожили до 1.500 немецких солдат и офицеров. Среди убитых — командир 23-й немецкой танковой дивизии. Подбито и уничтожено 26 танков противника. На железнодорожной станции Желтые воды захвачено у немцев 24 орудия, 8 минометов, крупный склад с зерном и другие трофеи.

Противник сегодня бросил в район прорыва советских войск крупные силы авиации. Наши летчики, активно поддерживая действия наземных войск, в течение дня в воздушных боях сбили 23 немецких самолета.

* * *

Севернее Киева наши войска продолжали вести бои за расширение плацдарма на правом берегу Днепра. Части Н-ского соединения, в результате упорных боев овладели выгодными позициями. Немцы предприняли контратаку, но под огнем нашей артиллерии и минометов понесли большие потери и в беспорядке отступили. На другом участке наши войска в результате ожесточенных двух-

жено 33 солдата и 4 немецких офицера.

* * *

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в городе Лозовая: «Много горя и страданий причинили немцы населению города за время оккупации. Разнузданые фашистские бандиты грабили, истязали и убивали мирных жителей. Точное количество жертв, погибших от рук гитлеровских палачей, трудно установить. День за днем выявляются все новые и новые злодеяния и убийства, совершенные немецкими извергами. По далеко неполным данным, немцы угнали на катогру в Германию 4 тысячи жителей города. В начале сентября гестаповцы произвели многочисленные аресты. Рабочего вагоно-ремонтного завода Ивана Дорогеева гитлеровцы подвергли страшным пыткам, а потом убили. Пожилая женщина Виктория Шевченко, сотрудница транспортного гипита, пыталась спасти железнодорожные сооружения от разрушения и перерезала провода, соединяющие заряд взрывчатки с электроисточником. Немцы после диких издевательств и пыток расстреляли Шевченко и ее сына Юрия.

Немецкие бандиты взорвали все общественные здания в городе. Они разрушили все школы, сожгли городскую поликлинику, дворец культуры, театр, дом стахановцев, взорвали электростанцию, мастерские, депо, вагоноремонтный и гвоздильный заводы, элеватор, две механизированные мельницы и другие предприятия. Фашистские мерзавцы уничтожили водопровод, а колодцы завалили трупами дохлых животных. Специальные команды «фафельщиков» сожгли большую часть жилых домов города».

Акт подписали: председатель горсовета Н. Колесник, учительницы средней школы им. Короленко Б. Лотоцкая и О. Польшинская, врачи городской больницы Х. Красина, М. Ярцева, инженер депо Э. Фролов, начальник кондукторской бригады О. Перегородка, слесарь депо Хабатов, домохозяйки Э. Дубина, А. Лысенко и другие.



Этот снимок найден у взятого в плен немецкого солдата Людвига, служившего в одной из карательных частей 16-й немецкой армии. На снимке изображено, как гестаповцы расстреливают советских людей за их любовь к Родине.

Накануне XXV-летия ВЛКСМ Юбилею готовим достойную встречу

Комсомольцы и молодежь Лазаревского колхоза «Ленинский завет» встречают XXV-ю годовщину Ленинско-Сталинского комсомола славными боевыми делами. Колхоз успешно закончил все сельскохозяйственные работы и полностью рассчитался с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов. В этом большая заслуга принадлежит комсомольцам и молодежи. Являясь основной силой в колхозе, молодые патриоты работали на полях не покладая рук, не жалея своих молодых сил и юношеского задора. Всюду — и на уборке хлебов, и на молотьбе, и на вывозке сельскохозяйственных продуктов на заготовительные пункты, и на вспашке заби — комсомольцы и молодежь показывали образцы в работе, значительно перевыполнили установленные нормы.

24 октября в колхозе состоится комсомольско-молодежный вечер. С докладом «Славные традиции Ленинско-Сталинского комсомола» выступит культурник колхоза, кандидат в члены ВКП(б) тов. Чистяков. После собрания будет показана художественная самодеятельность

комсомольцев и молодежи. Сейчас идет деятельная подготовка к юбилейному вечеру. В помещении, где будет проходить вечер, устанавливаются две витрины: «Наши земляки на фронте» и «Лучшие комсомольцы колхоза». На последнюю витрину будут занесены: молодой пахарь Федор Чистяков, который ежедневно выполнял норму на взмете зяби не менее, как на 140 процентов и на 1 октября выработал 421 трудодень, телятница Маруся Чистякова, добившаяся среднесуточного привеса телят по 490 граммов на голову, вместо 450 по заданию, и другие.

Следуя примеру кудрекинцев, лазаревские комсомольцы собрали на постройку танковой колонны имени XXV-летия ВЛКСМ 5.500 рублей.

Сейчас молодежь колхоза готовит подарки доблестным воинам Красной Армии к XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Готовясь к XXV-летию ВЛКСМ, многие юноши и девушки подали заявления о приеме их в комсомол.

Е. Бобинова, секретарь комсомольской организации.

Трудятся, не жалея сил

Среди комсомольцев и молодежи артели «Заря» широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXV годовщины ВЛКСМ. Молодые патриоты трудятся на помощь фронту не жалея сил, стремятся ознаменовать славный юбилей новыми производственными победами.

Фронтовая комсомольско-молодежная бригада, где бригадиром тов. Усачева, с каждым днем повышает производительность труда. На самоотверженный труд бригаду увлекает личным примером сама тов. Усачева. Она довела свою выработку до пяти с половиной

норм в смену. Машинистки Зина Николаева и Настя Репина выполняют свои дневные задания не менее, как на 300 процентов, а Павлина Старкова дает за смену по шесть норм. В этой бригаде машинистка Шура Сафонова еще недавно выполняла норму на 120—130 процентов, а в последние дни она довела свою выработку до двух с половиной норм.

Цех, где работает бригада тов. Усачевой, празднично оформлен, с молодежью регулярно проводятся беседы и читки о боевых традициях Ленинско-Сталинского комсомола.

Е. Хохлова.

НА ПОСТРОЙКУ ТАНКОВ

Вместе с комсомольцами и молодежью готовятся к XXV-летию ВЛКСМ пионеры и школьники Большев-Куликовской начальной школы. В ознаменование славного юбилея они организовали между собой сбор средств на постройку танков и за несколько дней собрали 800 рублей. Ребята охотно вносят свои сбережения, всей душой стре-

ляются помочь Красной Армии быстрее разгромить пленавистного врага. Геннадий Симанский внес 100 рублей, Борис Воробьев — 53 рубля. Сбор средств продолжается.

Е. Шмелева, учительница Б. Куликовской школы.

Ответственный редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

Райзаготконтор «Заготживсыре» доводит до сведения всех граждан, что перерегистрация гладкоствольных охотничьих ружей производится до 30 октября с.г.

Одновременно контор производит заключение договоров с охотниками на сдачу пушин.

ПРОПАЛА ТЕЛКА, возраст 2 года. Знающих просьба сообщить Богородскому племсовхозу.

ПРОПАЛА СВИНОМАТКА, возраст 10 месяцев. Знающих просьба сообщить Алистеевскому колхозу.

ПРОПАЛА СВИНОМАТКА. Знающих просьба сообщить Княжевольскому колхозу.